

Školitelský posudek na bakalářskou práci Jitky Benediktové: Floristicko-fytogeografická studie nejnižnější části Plánického hřebene.

Kvalitní floristický průzkum většího území a jeho prezentace je poměrně náročným úkolem a skrývá řadu úskalí, která jsou v průběhu bakalářského studia jen nesnadno zvládnutelná. Jejich úspěšné překonání však slibuje získání užitečných znalostí a dovedností prospěšných pro absolventa přírodovědecké fakulty.

Cílem předkládané práce byl základní floristický průzkum území v okolí Hor Matky Boží a srovnání s dostupnými historickými údaji.

Jitka začala pečlivě shromažďovat data v terénu a v průběhu zpracování bakalářské práce podstatně rozšířila své znalosti rostlin a ke kritickým skupinám získala dokladový materiál, který byl revidován specialisty. Za velké pomoci konzultanta Jana Košnara se jí podařilo všechna data převést do databázové podoby a pro všechny lokality i výskyty nejvýznamnějších druhů vytvořit GISové výstupy. V této části spatřuji hlavní přínos práce. Je pochopitelné, že za krátkou dobu jedné sezóny není možno prozkoumat poměrně veliké území zcela dokonale. Rovněž srovnání s historickým stavem bylo jen obtížně zvládnutelné, protože data doc. Skalického se podařilo získat poměrně pozdě a na detailní srovnání již nezbývalo mnoho času.

Značný potenciál dat se však bohužel nepodařilo plně zúročit ve vlastní podobě práce. Zde padá značný díl zodpovědnosti na mne jako školitele, který podcenil potřebu detailního dohledu jak nad částí rešeršní, tak výsledkovou a diskusní. V okamžiku, kdy se plně projevil obecný problém mnohých našich studentů (nejenom Jitky), a to nezkušenost a bezradnost při psaní skutečně kritické literární rešerše a formulaci vlastních myšlenek, bylo již poměrně pozdě. Nepříznivě se projevila i skutečnost, že Jitka potřebovala odevzdat o několik dní dříve než byl stanovený datum odevzdání.

Přesto se však domnívám, že Jitka odvedla odpovídající množství práce, získala velké množství dat a poučila se z chyb při jejich zpracování a prezentaci. Předložená bakalářská práce může být dobrým východiskem pro kvalitní práci magisterskou a doporučuji ji k obhajobě.

V Křenovicích, 2.6. 2008



Milan Štech